



办好“舌尖养老” 暖胃又暖心

□孙耀

从省养老服务机构老年人营养餐大赛上传来捷报,我市参赛队喜获团体二等奖,其中“适老热菜”“适老营养套餐”项目获二等奖,“适老面点小吃”项目获三等奖,充分彰显南通养老服务的助餐水平和服务质量。

(10月30日本报2版)

民以食为天。老人的“一顿饭”关联着千家万户,也是老年人幸福感、获得感的最直接体现。

养老助餐服务是关爱老年人的民生实事,也是基本养老服务体系建设的重点内容。据最新调查,目前中国老年人口中空巢老人占比已超半数,部分大城市和农村地区,空巢老年人比例甚至超过老年人口的70%,这些空巢老人面临着居家养老的许多生活困难,吃上美味又健康的“暖心

餐”成为他们安享幸福晚年的基本需求。

扩大服务网点布局、完善配套政策、提升助餐服务质量……近年来,我市各级政府把办好“舌尖上的养老”列为重要的民生实事,聚焦老年群体日益增长的助餐服务需求,扎实推进各项服务措施,累计建成城乡标准化居家养老服务站1889家、中央厨房25个、老年助餐点710个,直接享受“家门口”助餐服务的老年人已达到44.13万人,有效满足了老人的“一顿饭”需求。

关爱老年人既要落实助餐服务完善配套等“政策大事”,又要落细营养健康等“关键小事”。适老餐不光要吃饱,还要吃好,吃得有营养。此次江苏首次举办老年人营养餐服务技能大赛,无疑是精细化服务方面的一次有益尝试。我市

参赛选手获得佳绩,充分展示了通城饮食文化魅力和养老服务温度。有关部门可以借此次比赛的东风,进一步探索制定菜品质量、营养价值、助餐设施等相关标准。要依据老年人的生理特质和营养需要合理搭配每日膳食,以及高血压、糖尿病等慢性病老人的参考食谱,让适老餐更健康、更营养。

顿顿有滋有味,天天暖心暖胃。期待社会各界共同努力,进一步建立健全养老助餐服务的长效机制,织密服务网点,优化布局设施,精准对接老年群体需求,不断提高服务品质、提升餐品营养,真正让温暖从舌尖延伸到老人心里。



一堂生动的普法课

新闻回顾:今年87岁的刘老太丧失了生活自理能力,需要专人护理。因协商不成,刘老太将两个儿子诉至法院,要求其支付自己住养老院所需费用。10月30日,记者从海安法院获悉,该院对此案作出一审判决。

(11月1日本报7版)

点评:老人失能后,可以选择送养老院也可以由两个儿子轮流照顾。由于两个儿子工作繁忙,无法全身心地照顾母亲,相比而言,将老人送到养老院有利于老人更好地生活。当然,老人到养老院生活,需要的费用比在家要多一些。作为子女,要深知,是父母赋予了自己生命,又将自己养育成人,父母对自己的爱是伟大无私的,让父母能够实现老有所养、老有所安既是每一个子女的心愿,也是子女的义务,为法院作出遵循对老人最有利的原则的判决点赞。

把群众利益放在心上

新闻回顾:记者昨天从市公安局交警支队获悉,近期,市区5个路口增加了直行、左转机动车同时放行时段,打通堵点,为市民提供便捷出行体验。

(10月29日本报3版)

点评:市区5个路口增加直行、左转机动车同时放行时段的做法,让人心生温暖。这一做法源于交警部门树立了群众观念,想群众所想,急群众所急,时时处处把群众的利益放在心上。希望交警部门再接再厉,最大限度满足群众便捷出行的需要,提供更加优质的服务。

推动乡村振兴在发力

新闻回顾:昨天,记者从南通市住建局获悉,我市近日印发《南通市农村住房条件改善专项行动方案》,将重点推进1980年及以前建的农房改造改善,支持鼓励1981年至2000年所建农房的改善,建设让城市更向往的美丽田园乡村。

(10月28日本报3版)

点评:近几年来,人们的居住条件普遍得到了明显的改善,然而,在农村仍然存在一些危房和老旧农房。此次《行动方案》的出台,对于困难群体危房改造无疑是雪中送炭,也有利于改善农村人居环境,提升乡村“颜值”。相信,让城市更向往的美丽田园乡村一定会早日呈现在大家面前。

本期点评人:张红军

破解生命通道被堵难题需用重典

□王恩奎

前不久,我市一小区突发火灾,然而,消防通道被私家车堵住,无奈之下,居民只得配合前来扑救的消防员抬车清道。事实上,作为“生命通道”的消防通道被私家车侵占,已是困扰公共安全的一个顽症。

(11月1日本报7版)

众所周知,消防通道是抢险救火的“生命通道”。据相关数据显示,近10年我国发生的群死群伤火灾

中,约半数是因为消防通道阻塞造成的。

车辆乱停乱放违法又违章,而违法成本低是“不在意堵占消防通道”的原因之一。《中华人民共和国消防法》第六十条的规定,堵占消防通道的可以处警告或者五百元以下罚款。而且经责令改正拒不改正的,可以强制执行,所需费用由私家车主承担。遗憾的是,有时候一旦遇到火情,与这种行为所造成的损失相比,这个处

罚力度较轻。因此,法律应加大处罚力度,提高违法成本,让人们不敢堵占消防通道,彻底消除安全隐患。

保持消防通道畅通,最终我们都是受益者。生命通道“今日不通”,就会成为“明日之痛”。应在全社会加大宣传、教育的力度,甚至从驾校开始强化教育,让每个司机都从内心敬畏生命、遵守法律,真正做到不占用消防通道,生命通道才能畅通无阻。

民生工程要多些“为民不扰民”情结

□郭元鹏

“老旧小区改造是惠民工程,要尽量减少对百姓生活的影响,有问题第一时间解决。”崇川区市政和绿化管理局副局长孙剑说。据悉,“为民不扰民”已经成为当地的一种工作标准。

(11月1日本报4版)

什么是“为民不扰民”?如何做到“为民不扰民”?崇川区在老旧小区改造中用实际行动给出了响亮回答:小区改造挖断了网线,为了不影响居民使用,上午“出了问题”下午就“完全解决”了。这种“出现

问题”第一时间解决,尽量不给居民添麻烦,尽量不给百姓添堵的做法,就是“为民不扰民”!

有的地方认为民生工程都是为了老百姓好,造成不便和影响,百姓应该多些理解、多些忍耐、多些宽容。实际上,恰恰是这样的思路和想法,让本来好好的“民生工程”成不了真正的“民心工程”了。

比如说,一些民生工程为了加快进度就24小时施工,结果影响了居民夜晚休息;一些民生工程在实施的过程中,需要重新布局,

就会停水停电,而这个过程却没有考虑到百姓生活的不方便,一停就是好几天;一些民生工程施工过程中,不小心挖断了网线、电线、供水设施,却不及时维修,总是认为“我们是做好事”市民应该理解宽容。如此一来,民生工程换来的却是抱怨声。

实施“民生工程”是为了“换取民心”的。因此,不能因为是“民生工程”就可以“不断扰民”。把好事办好,不妨将“为民服务不扰民”作为工作的出发点,让“民生工程”真正成为“民心工程”。

对充电桩进小区,不应仅着眼于如何化解“物业关”等关卡,更应着眼长远。需要认识到,充电桩进小区是服务配套的必然,但“私装”并非优选,让小区居民有电可充,而非“有桩可装”,使服务的供给“不求所有,但求所用”,才能让相关资源的分配和利用更集约、高效。

——工人日报:《充电桩进小区不该成“闯关”游戏》

一言以蔽之,调整硕士招生类型,不应仅仅着眼于学术硕士和专业硕士的比例调整,更要注重分类培养、使其各自成才。提升研究生整体培养质量,才是改革的最终目的。而在此过程中,社会要扭转观念、加大投入,以真心的关切与培养,实现研究生教育改革的最终目标。

——光明网:《比“专硕招生比例扩大”更重要的是什么》

实际上,“双11”本来就是一个主打“性价比”的电商促销活动。只不过,早期的“双11”拼的是手速和网速,如今拼的却是脑力和体力,而且各种新玩法和新套路层出不穷,以至于有些消费者本想“薅羊毛”,没想到却成了被“薅”的“羊毛”。

——深圳特区报:《“双11”:别再成被“薅”的“羊毛”》



【本期话题】

上门代炒菜引热议

近日,湖南一女子上门为年轻人代厨,做四道菜收费68元引发热议。北京青年报记者调查发现,重庆、成都、杭州、上海等地均有网友提供上门代厨服务,但收费标准不一。对此,你怎么看?

【议论纷纷】

◎孙建国 上门炒菜也是在做食品加工,同样会涉及食品安全问题。如果允许代买海鲜或者贵重肉的话,可能也会有以次充好事情的发生,所以特别要注意为“进口”把关。作为接受服务者,图的就是新鲜和安全,而安全应放在首要位置。

◎井陘人 上门炒菜服务,不同的人,不同的厨艺,就是做相同的菜,也会有不同的服务价格,这是很正常的。关键在于事前就要协商好价格,双方都能接受,然后保质保量按约定完成。

本期话题下期继续